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VEREJNÝ OCHRANCA PRÁV OCEŇUJE DNEŠNÉ ROZHODNUTIE 

VLÁDY VO VECI NEZÁKONNÉHO VYMÁHANIA POPLATKOV ZA 

KARANTÉNU V ŠTÁTOM URČENÝCH ZARIADENIACH 

MINISTERSTVOM VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY   

 

Bratislava 10. júla 2024 

 

Súčasný verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský a rovnako aj jeho predchodkyňa Mária 

Patakyová, pri svojej činnosti zaznamenali viacero podnetov, v ktorých dospeli k záveru o 

porušení zákonov Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo vnútra“) 

pri vymáhaní nákladov za umiestnenie občanov v určených karanténnych zariadeniach (tzv. 

povinná štátna karanténa) pri príchode zo zahraničia v prvej vlne pandémie ochorenia 

COVID-19. 

 

V týchto prípadoch, na základe podnetov, dospel verejný ochranca práv k záveru (rovnako, 

ako prof. Patakyová, bývalá verejná ochrankyňa práv), že spôsob vymáhania úhrady 

nákladov súvisiacich s umiestnením podávateľov podnetov v určených karanténnych 

zariadeniach bol zo strany ministerstva vnútra bol v rozpore so zákonom o ochrane 

verejného zdravia. 

Keďže žiadny právny predpis neoprávňuje ministerstvo vnútra na vymáhanie nákladov 

spojených s umiestnením osôb v povinnej štátnej karanténe, ako aj preto, že spôsob a forma 

vymáhania týchto nákladov je v rozpore so zákonom, verejný ochranca práv upozorňuje na 

tieto nedostatky a apeluje na vládu Slovenskej republiky, aby ministerstvu vnútra uložila 

povinnosť ukončiť túto nezákonnú prax. 

Bývalý minister vnútra Slovenskej republiky, Ivan Šimko, nevyhovel v lete 2023 

odporúčaniam verejného ochrancu práv ukončiť vymáhanie faktúr za štátnu karanténu. Aj 

z tohto dôvodu sa verejný ochranca práv obrátil na nové, súčasné vedenie rezortu vnútra, 

kde na základe vzájomných rokovaní a pracovných stretnutí prišlo k prísľubu riešenia 

problému. 
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Napriek tomu rezort vnútra pokračuje v súdnych sporoch, a pohľadávky postúpil Slovenskej 

konsolidačnej a. s., ktorá naďalej pokračuje v ich vymáhaní.  

„Ako verejný ochranca práv som zo svojej pozície vo vzťahu k orgánom verejnej moci 

urobil všetko preto, aby bolo vymáhanie nákladov za štátnu karanténu nezákonným 

spôsobom zastavené. Posledná inštancia, ktorú som mohol ešte využiť, je informovať 

vládu Slovenskej republiky. Vláda Slovenskej republiky na dnešnom rokovaní uložila 

ministrovi vnútra predložiť na rokovanie vlády návrh stanoviska vo veci vyrozumenia 

verejného ochrancu práv, a to do 4. septembra 2024.  Daný krok oceňujem a pevne 

verím, že v septembri budú prijaté ďalšie kroky vlády k zastaveniu vymáhania 

poplatkov za karanténu.” uviedol verejný ochranca práv. 

 

 

Súvisiace tlačové správy  

 

https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2024/07/Tlac%CC%8Cova%CC%81-spra%CC%81va-

VOP-14.-06.-2024.pdf   

 

https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2024/06/Tlacova-sprava-VOP-17.07.2023.pdf 
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